



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΜΑΪΟΣ 1981

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 41

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΛΥΚΟΥΡΓΟΥ 10. Τ.Τ. 111

ΤΗΛ. 3248941 - ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ : Θ. Δ. ΚΑΤΣΑΚΟΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: Ι. Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ

ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΗ - ΒΟΥΝΕΣΙΩΤΗ - ΒΛΑΣΔΙΝΕ ΣΚΕΨΟΥ ΣΟΒΑΡΑ

Σε μένα πέφτει πάλι ο κλήρος να συνεχίσω την προσπάθεια δημιουργίας του ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΟΥ ΑΜΠΕΛΙΟΥ, που θα βγάλει από αδιέξοδο τους πατριώτες μας που μένουν μόνιμα στα χωριά μας.

Μ' αυτή τη φορά χωρίς την πικρία πώς τα λόγια μου πήγαν χαμένα.

Σωστή, βρίσκουν την προ-

ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΪΖΑΝΟΥ

τοβουλία μου πολλοί προσεδυτικοί κάτοικοι των χωριών καθώς και προσωπικότητες σαν τους Έπιστήμονες, συνεταιριστές Παρμενιώνα ΑΒΑΕ ΛΙΑΝΗ του Έθνικου Ίδρυματος έρευνών της Αθήνας, Βλασδινό, Ευρωπαϊκή ΚΑΦΑΝ ΤΑΡΗ ήγετικό συνδικαλιστικό στέλεχος των Γεωπόνων της Πελοποννήσου, Βουνεσιώτη, Κώστα ΤΣΙΛΙΩΝΗ προθυμάτα γεωπόνου Καρδίτσας Μεσενιολίτη.

Προθυμάτα και οι τρεις υποσχέθηκαν να συμβάλουν με άρθρα τους στο να πάρουν οι χωριανοί μας την σωστή απόφαση γύρω από τη δημιουργία του ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΟΥ ΑΜΠΕΛΙΟΥ. Μά και οι τρεις μου τόνισαν πως όλα γίνονται, εύκολα, αρκεί να πειστούν οι χωριανοί μας να συμφωνήσουν στη δημιουργία του. Έτσι δεν κευράζομαι να συνεχίσω για 4η φορά την προσπάθειά μου αυτή και σας λέω.

Είναι ξεκαθαρισμένες οι υποχρεώσεις της Ε.Ο.Κ. στον Κανονισμό 355)77 για την Κοινή Αγροτική Πολιτική, όπως γράψαμε στο προηγούμενο άρθρο της «Ν». Ξαναδιαβάστε το. Ο κ. Π. Ποδημάτσης έχει αρχείο, ζητήστε το και συζητήστε το σοβαρά, πριν πάρετε οριστική απόφαση.

Το Έλληνικό Δημόσιο με τις αρμόδιες υπηρεσίες του, αφού υπέγραψε τα σχετικά και έγινε το 10ο μέλος της Ε.Ο.Κ. είναι υποχρεωμένο να εφαρμόσει τον Κανονισμό 355)77.

Ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης κ. Α. Παπανδρέου σε πρόσφατη συνέντευξη γύρω από την ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΠΟΙΗΣΗ είπε: «στον τομέα της αγροτικής οικονομίας, κοινωνικοποίηση σημαίνει διαμόρφωση έθελοντικών συνεταιρισμών που σε πρώτη φάση θα προχωρήσουν στην έμπορία των προϊόντων και σε όρισιμες ύψεις της βιομηχανίας, ώστε με την πάροδο του χρόνου να

μπορέσουν να αναλάβουν σημαντικές μεταποιητικές δραστηριότητες στα πλαίσια του συνεταιρισμού πάντα.

Από την πλευρά του το κράτος θα προσφέρει στους έθελοντικούς συνεταιρισμούς την απαραίτητη τεχνική βοήθεια. Τεχνικούς, γεωπόνους, ειδικούς που ασχολούνται με την αγροτική παραγωγή, την τεχνολογία, τις συνθήκες της αγοράς στο εσωτερικό και το εξωτερικό κ.λπ.

Κοινωνικοποίηση, ξεκαθαρίζει τι σημαίνει. Δεν αγγίζουμε την περιουσία του αγρότη, την οποία σεβόμαστε και την οποία αντίθετα θέλουμε να αξιοποιήσουμε. Θα πρέπει να πούμε ακόμη ότι ο ακτή-

μονας αγρότης θα πάρει ιδιαίτερη σημασία στα προγράμματά μας. Και όποσδήποτε θα πραγματοποιήσουμε την υπόσχεσή μας να τον καταστήσουμε από ακτήμονα, πραγματικό γεωργό. Και δώ το πρόγραμμά μας διασυνδέεται με την μοναστηριακή κατά κύριο λόγο περιουσία σε πολλές περιοχές της χώρας την οποία πιστεύω θεοαίτως ότι έτσι πρέπει να αξιοποιήσουμε».

Πατριώτη ΣΚΕΨΟΥ ΣΟΒΑΡΑ.

Ε.Ο.Κ. — Κυβέρνηση — Αντιπολίτευση, έχουν ξεκαθαρισμένη τη θέση τους. Έσ' είσαι ο κρέντης, για σένα λένε φροντίζουν. Θα μας γλάσουν; που δέν τ'ο φαντάζομαι. Τότε άλλοιμονό τους.

ΕΝΑ ΔΑΚΡΥ ΓΙΑ ΤΗ ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ ΜΑΝΑΣ

Με αισθήματα συγκινήσεως, με δάκρυα στα μάτια, με αγάπη και σεβασμό γιορτάζουμε κι' εφέτος ένα όνομα πολύ μεγάλο, που όπως λέει ο ποιητής στον κόσμο δέν είν' άλλο.

Γιορτάζουμε κι' εφέτος, όπως κάθε χρόνο αυτή την εποχή από 8 έως 14 Μαΐου, μίαν ημέραν όπωςσδήποτε Κυριακή, γιατί ε-

τσι έχει καθιερωθεί σ' όλο τον κόσμο, τη δεύτερη Κυριακή του Μάη.

Γιορτάζουμε τη Μάνα σαν ιδέα και σαν σύμβολο ιερό, αλλά και σαν πρόσωπο ύπαρκτο και συγκεκριμένο. Γιορτάζουμε τη Μάνα που ζει, τη Μάνα τη νεαρή, τη Μάνα τη μεσοκόπη, τη Μάνα τη γερασμένη, τη Μάνα αν θέλετε την πεθαμένη, τη Μάνα που όπωςσδήποτε έβοήθησε έβοήθησε τα παιδιά της ν' ακολουθήσουν τον ίδιο δρόμο της ζωής.

Η Μάνα αυτή, να είσθε σίγουρες Μητέρες όλου του κόσμου, πως ποτέ της δέν πεθαίνει, αλλά ζει, ζει μέσα στις καρδιές, στις καρδιές των ηλικιωμένων όπως και στις παιδικές.

Γιορτάζουμε σήμερα λέγω τη Μάνα που μάς κράτησε επί 9 μήνες μέσα στην κοιλιά της, τη Μάνα που μάς μεγαλώσε, τη Μάνα που μάς φροντίδες της κατάφερε να ολοκληρωθούν οι προσδοκίες της.

Γιορτάζουμε τη Μάνα με το Θεϊκό της ρόλο. Και επειδή έγω φοβάμαι πως δέν θα τα καταφέρω άνετα να περιγράψω εις όλον το βάθος και το πλάτος τον ρόλον τον Θεϊκόν, τον ιστορικών και τον πολυέσπληχρον, θα δώσω τον λόγον σε άνδρες επιφανείς από διάφορα μέρη της γής να πούν τις σκέψεις τους.

Και πρώτα - πρώτα από την αρχαιότητα:

«Τίποτα πιδό αγαπητό στα παιδιά από τη μητέρα αγαπάτε τις μητέρες σας, ω τέκνα, γιατί δέν υπάρχει έρωτας πιδό αγνός και πιδό γλυκός απ' αύ-

(Συνέχεια στη σελίδα 4)

Νέα από τό χωριό Μεσενικόλα

ΤΟΥ ΠΑΝ. ΠΟΔΗΜΑΤΑ, ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΚΟΙΝ. ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Αρχίζοντας όπως πάντα με το ανέκδοτο.

Πώς τ'α κατάφερε: Ένας άετός, πετώντας μεγαλόπτερα πάνω απ' την κορυφή του λόγου "Αΐφελ", βλέπει ένα σαλιγάρι που, διαρκώς σφηνόμενο, είχε φθάσει ως την πιο ψηλή κορυφή του λόγου.

Ο άετός ξέροντας ότι μόνο με τις ισχυρές φτερούγες του και με τη δύναμη μπορούσε να ανεβή κανείς τόσο ψηλά, ρώτησε κατάπληκτος το αδύνατο σαλιγάρι.

Πώς διάβολο κατάφερε εσύ να φθάσης μέχρι εδώ πάνω;

Αί, απήτησε το σαλιγάρι άμα έρθει και γλίφει κανείς κατοοθώνει πολλά. Έπειτα με βοήθησαν και τά... κέρατά μου.

Συνεχίζεται η δραστηριότητα του Συλλόγου Μεσενιολιτών στην Καρδίτσα, με στόχο πάντα την αξιοποίηση του κοινοτικού περιβάλλοντος, και των φυσικών καλονών αυτού. Προς τούτο, κατασκευάστηκαν και θα τοποθετηθούν στο χώρο της παιδικής χα-

ρως, και σε άλλα κατάλληλα σημεία, δέκα καναπέδες για να κάθονται αυτοί που θα επισκέπτονται την παιδική χαρά, ή θα ζητούν λίγη ξεκούραση, φυσική δημορφιά, δροσιά, και επιθυμούν να ακούσουν το κελάιδημα του ΐηδονιού, του κότσιφα και της τουρκοπούλας που χαρίζουν άφθογες τις μουσικές τους νότες.

Τελείωσε επίσης στο χώρο αυτό (της παιδικής χαράς) ή βοήση που μεταφέρθηκε άφθογο και δροσερό νερό, που θα έξυπρηται τους εκεί παραμένοντες ως και τους διερχομένους για το Γυμναστήριο — Άγιο Δημήτριο, Παναγία. Έφερε στο χωριό άσβήση και διάθεση ημερομίσθια για τ' άσβέστομα και την καθαριότητα των κοινοχρήστων χώρων, έτσι ώστε, κατά τις ημέρες του Πάσχα, να υπάρξει σχετική καθαριότητα στο χωριό μας. Παρ' όλα όμως τα άνωτέρω, για την παιδική χαρά, χρειάζονται ακόμα να γίνουν πολλά όπως, επέκταση (Συνέχεια στη σελίδα 5)

ΕΚΔΡΟΜΗ ΑΓ. ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ

Χωριό - Πήλιο

Όπως και τον περασμένο χρόνο, θα γίνει έκδρομη στο χωριό το 3ήμερο του Άγ. Πνεύματος, αν γεμίσει το πούλμαν.

Η αναχώρηση θα γίνει το Σάββατο το πρωί από την πλατεία Δημαρχείου.

Η έκδρομη αυτή γίνεται περισσότερο για τους φίλους μας να γνωρίσουν το χωριό μας και τις φυσικές καλονές του. Γι' αυτό κάθε Μεσενικολίτης πρέπει να εξασφαλίσει φιλοξενία για τους φίλους του.

Προθυμάτος ο ήγουμένος της Κορώνας πάτερ ΣΕΡΑΦΕΙΜ σε μιά φθινοπωρινή επίσκεψη, που μάς φίλεψε ώραία κάστανα, υποσχέθηκε να φιλοξενήσει περί τὰ 20 άτομα στο Μοναστήρι. Τὰ άλλα 30 θα φιλοξενηθούν στο χωριό από τους συνοδούς φίλους τους Μεσενικολίτες.

Ο Παναγιώτης Ποδημάτας φιλόξενος πάντα, μου βεβαιώνει πως δέν υπάρχει πρόβλημα φιλοξενείας, όσοι κι' αν άνεθούνε. Έτσι το πρόγραμμα διαγράφεται ως έξης:

Αφιξη στον Μεσενικόλα το μεσημέρι για ν' αφήσουμε όσους θα μείνουν στο χωριό και οι άλλοι θα φύγουμε για την Κορώνη.

Πιδό καλά και οικονομικά είναι να έχει καθέννας μαζί του τρόφιμα, αν και οι ψιστομαρίες του χω-

ριού και του Τσαρκάνη προσφέρουν υπέροχους μεζέδες.

Προτεραιότητα θα εξασφαλίσετε μόνο με την προκαταβολή των εισιτηρίων, που το καθένα θα στοιχίζει γύρω στις 600 δραχμές, ίσα - ίσα να βγούν τὰ έξοδα του πούλμαν.

Για πληροφορίες τηλεφωνήστε 32.19.757 ή 65.10.454 ΓΙΑΝΝ. ΠΑΪΖΑΝΟ και 65.15.127 ΑΓΓ. ΠΟΔΗΜΑΤΑ.

Πέρα από την διαδρομη ΆΑθήνα — χωριό, ανάλογα με τον καιρό και το κέφι θα γίνουν κοντινές έκδρομές, ιδιαίτερα με Μεσενικολίτες άμπελουργούς στα συνεταιριστικά άμπέλια του Τίρναβου και της Έλασσόνας, για να σχηματίσουν σωστή γνώμη για τ'ο δικό τους συνεταιριστικό Άμπέλι, ίσως γίνει και ο γύρος του Πηλίου πηγαινόντας ή γυρίζοντας.

Ο ΧΟΡΟΣ ΤΩΝ ΒΟΥΝΕΣΙΩΤΩΝ

Όπως γράψαμε στο προηγούμενο φύλλο ο χορός των Βουνεσιωτών θα γίνει στις 23 Μαΐου ημέρα Σάββατο ώρα 8 μ.μ. στο Κέντρο «ΚΑΣΤΕΛΛΟ», Καυτατζόγλου και Δ. Ράλλη 26 Πατήσια, τηλ. 22.36.600.

Σας περιμένουμε.

Άπό τ'ο Δ.Σ.

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

(Συνέχεια από τη σελίδα 1) και διαμόρφωση του χώρου...

Με δωρεά 120.000 δραχ. χορηγοδοτείται η Κοινότητά μας...

Όπως μάς πληροφορεί ο Τ. Πουργός κ. Στέλιος Άλλαμης...

Το καλύτερο Πάσχα των τελευταίων χρόνων διοργάνωσε...

Η προετοιμασία έγινε χωρίς οικονομικούς περιορισμούς...

Η τελετή της Αναστάσεως έγινε την 12 ώρα του μεσονυχτίου...

των της ΕΟΚ, με εγκλήσι της παγγέλει την εφαρμογή...

Όλοκληρω το χωριό γιόρτασε, με γενική έξοδο, την φετινή Πρωτομαγιά...

ΛΗΘΙΛΑΧΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

Γεννήσιν. Η Θέκλα Αναστασία Μηλίτη γέννησε...

ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΕΦΥΓΑΝ

Εύγενία Χρ. Σερμπέτη

Πέθανε στις 21 Απριλίου η γυναίκα του Χρήστου Σερμπέτη...



Πέθανε στις 21 Τρίκαλα την 1η Μαΐου ο Μεσενοκόλιτις...

Μάνα των κ.κ. ΣΕΡΜΠΕΤΗ ΔΗΜΗΤΡΗ Πολιτικό Μηχανικό και ΑΡΗ Αρχιτέκτονα...

που θα στεγάζονταν οι οικογένειες των παιδιών...

Αιώνια ως είναι η μνήμη της. Ι.Α.Π.

ΘΩΜΑΣ ΧΡ. ΠΑΪ-ΖΑΝΟΣ

Πέθανε στα Τρίκαλα την 1η Μαΐου ο Μεσενοκόλιτις...

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ - ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ

Table listing names and amounts of donations, including Χρ. ΜΗΤΣΙΟΥ 10.000, ΜΗΤΣΙΟΥ ΑΝ. ΜΑΙΡΗ 3.000, etc.

ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΠΡΟΦΗΤΗΣ

Ο κανακάρης από ένα ανδρόγυνο, εκεί που έπαιζε...

των δυνάμεων της τας παρειάς της (μετά προσοχής, βέβαια...

Advertisement for Athens Tsaganou - Basilias Michroviologos with contact details.

ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΣΤΗΛΗ

Τό κοντό σπαδί

Μιά Σπαρτιάτισσα μάννα, παραδίδοντας στο μοναχικό παιδί της το σπαδί...

Θα κάνεις εσύ ένα βήμα μπροστά, τουλάχιστον τότε αποφασιστικά ή Σπαρτιάτισσα.

Κι ήταν, σαν να του έλεγε, την ώρα εκείνη, ή λεβέντισσα μάννα:

«Μη σταματάς παιδί μου στο τί δεν έχεις. Μη δειλιάζεις απ' έτι σου λείπει. Μπορεί να μην είναι το σπαδί στα μέτρα σου...»

«Αγαγε στην εποχή μας, φίλοι μου, τα ίδια αυτά λόγια αν έβγαυαν από το στόμα της δικής μας μάννας...»

Είμαστε Νέοι, τα άνθη της φυλής μας. Από μας εξαρτάται το μέλλον της πατρίδας μας...

Έδω όμως στον καθένα από μας παραμονεύει ένας κίνδυνος. Γύρω μου υπάρχουν κι άλλοι...

Φίλοι μου, αυτή η σκέψη μας είναι ο πιο ύπουλος εχθρός στο ξεκίνημα μάλιστα της ζωής μας.

ψη μας σε κάθε δύσκολο βήμα της ζωής μας και να νοιώθουμε το τρανό νόημά του.

Τότε θα καταλάβουμε, ότι το κέντρο του πάθους για μια ζωή πετυχημένη, δεν λέφτει στο τί έχεις, αλλά στο τί είσαι.

«Αν πραγματικά πλουτίσουμε την καρδιά μας με αισθήματα εθνομαικά ανώτερα! αν δυναμώνουμε τη θέλησή μας και άτσαλώνουμε το χαρακτήρα μας με πράξεις χριστιανικής αγάπης...»

«Αδούρβα, αλλά σταθερά κερδίζουμε στην πιο δύσκολη μάχη, που δίνουμε μέσα μας για την αρετή...»

Έξ άλλου, μια ματιά στην τιμημένη ιστορία της πατρίδας μας, θα μας πείσει τετραγωνικά για τούτη τη μεγάλη αλήθεια.

Μ' όλα αυτά που ξεραφια θέλω να δείξω, διά μέσου της έφημερίδας μας, ειδικά σε μας τους νέους του χωριού μας, το μεγάλο και βαθύ νόημα που κρύβουν μέσα τους.

ΚΑΡΑΠΑΝΟΣ ΑΠ. ΧΡΙΣΤΟΣ

ΣΤΕΙΛΑΤΕ ΤΗΝ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΑΣ ;

- Στη «Νεβρόπολη»;
• Στο Σύλλογο του χωριού σας;

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

«Κλιμάκιο του Δ.Σ. με τον Πρόεδρο κ. ΚΑΤΣΑΚΟ έπισκέφτηκε τον Έπουργό Προεδρίας κ. Τσαλδάρη...»

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Μετά την έπίσκεψη κλιμακίου του Δ.Σ. στον Έπουργό Οικονομικών, όπως γράψαμε στο προηγούμενο φύλλο της «Ν»...

ΤΟ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΟ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜ. ΚΕΝΤΡΟΥ

«Όπως μας πληροφορεί ο Διευθυντής του Πολιτικού Γραφείου του Έργου Παιδείας κ. ΣΑΚΗ ΤΑΛΙΑΔΟΥΡΟΥ...»

Τηλεφωνική έπαφή είχαμε με τον γεωπόνο κ. Ευριπίδη Καφαντάρη στο Ναύπλιο και τον έρευνητή έπιστήμονα κ. Παρμεν. Αβδελιδη...

ΜΑΣ ΕΣΤΕΙΛΑΝ ΤΗΝ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΤΟΥΣ

«Όπως γίνεται πάντοτε, δημοσιεύουμε τα όνόματα των συνδρομητών με τα ποσά που μας έστειλαν για τη «Νεβρόπολη»...»

«Αν κάποιος από λάθος του Τυπογραφείου δεν ιδεί το όνομά του για τα χρήματα που έδωσε, να επικοινωνήσει με τον κ. ΠΑΪΖΑΝΟ ΓΙΑΝΝΗ.»

Αρχίζουμε με τα όνόματα αυτών που πρόσφεραν κάτι πιο πολύ από την συνδρομή τους, υπακούοντας στην παράκλησή μας να βοηθήσουν τους λίγους που σηκώνουν το τεράστιο βάρος της εκδόσεως της «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ»...

Μερικων ή προσφορά είναι συγκινητική και τους ευχαριστούμε ιδιαίτερα, ευχόμενοι το παράδειγμά τους να ακολουθήσουν και άλλοι συγχωριανοί. Αυτοί είναι οι κ.κ.:

Table with 3 columns: Name, Amount, Total. Lists donors and their contributions to the journal.

Γράμματα που πήραμε

ΒΑΣΙΛΟΥΛΗ ΓΙΩΡΓΟ, Βόλο: Χίλια συγγνώμη για την καθυστέρηση να δημοσιευτεί το υπέροχο άρθρο σας...

Πάντα περιμένουμε την συνεργασία σας για θέματα ενδιαφέροντα των χωριανών σας Βουρνεσιωτών.

Με τον Πρόεδρό σας τον κ. Στέφανο Θεό δάλαμε τις βάσεις για μια τακτική ανταπόκριση...

ΤΣΙΑΝΤΗ: Πρόεδρο Μορφοβουνίου: Έπτεροχη ή ανταπόκρισή σας. Με λίγα λόγια λέτε τόσα πολλά.

ΕΥΘΥΜΙΟΥ ΓΙΩΡΓΟ - ΜΑΛΑΜΙΤΣΗ ΘΩΜΑ: Πήρα τις πρώτες συνδρομές από την Λάρισα, μα επειδή βρίσκονταν στο τυπογραφείο ή κατάσταση θα δη...

Ο τοέλιγκας...

Κράταμε, μωρέ τσελιγκάμι, κράταμε στην σάγγη σου και μένα και δεν μπορώ, μαράθθηκα, στον άρρωσταίρη τον κάμπο...»